

春潮澎湃,万物生长。全市上下正以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”奋进姿态,竞逐绿色低碳新赛道,高质量建设绿色低碳发展示范区,推进中国式现代化盐城新实践。

前途远大,使命催征。人才是绿色低碳发展的重要保障,科技创新是绿色低碳转型的有力支撑。新赛道呼唤人才、集聚人才,亦是成就人才的事业舞台。

积极响应推动城市与人才“双向奔赴”,为全国沿海高质量发展产才融合示范区和长三角绿色转型发展人才高地建设贡献力量。3月7日下午,盐城市高层次人才协会在港府洲际酒店召开一届二次会员代表大会,协会会长郭玉生作工作报告。市委组织部部务会成员、市委人才办副主任倪一华出席会议并讲话。市民政局相关负责同志,市高层次人才协会班子成员、理事会组成人员和会员代表参加会议。协会副会长兼秘书长王绍前主持会议。



盐城市高层次人才协会一届二次会员代表大会现场

解需求 激发“人才引擎”澎湃动力

时代是最大的机遇,趋势是最强的力量。在竞逐新赛道的征途上,盐城人才工作大有可为,大有作为。

“一切源自会员,一切服务会员。”成立一年来,市高层次人才协会驻会工作人员先后赴各县(市、区)调研,走访理事单位,召开会员代表和名校优生座谈会,广泛听取各方面意见和建议,了解、满足会员的需求。

致天下之治者在人才,成天下之才者在教化。协会联合市委组织部、市工信局在市委党校举办“黄海产业人才大讲堂”,线上线下约500多名会员代表受邀参加培训。



由摩度空间发起,相关部门支持的“盐城青年创意市集”已成为盐城青年创作的一大名片。

落实“双碳”战略,助力产业智能化改造和数字化转型,协会与市委人才办联合华为技术有限公司举办“双碳发展与华为企业变革实践”专题讲座,为我市70多名企业家会员与华为之间搭建学习交流互助的桥梁。

为深化学习效果,协会又在深圳华为总部举办“走进世界一流企业”对华为专题学习研修班,电子信息产业、高端装备制造企业会员负责人参加,与华为专家开展深入交流。

此外,协会积极创造条件筹备钢铁、石油机械、新能源等有关专业委员会,让更多业内会员开展专业专场专门学术交流,分享行业最新成果,交流行业动态信息,此次会员代表大会议论决定成立石油机械专业委员会,确定相关负责人,协会的队伍日益壮大。

为了加强会员沟通与互动,协会创办微信公众号报道协会活动、介绍会员单位情况。协会网站开设线上“会员之家”“会员之窗”“会员之声”“会员讲堂”,设立会员互动、交流、分

享专区。微信公众号、协会网站全年共发布宣传稿件、活动信息、图片新闻等108篇,在市内外主要报刊、微信公众号刊登有关协会活动和会员单位的宣传稿件65篇,既宣传了会员单位的风采,又扩大了协会的影响力。

企业的发展离不开人才支撑。协会“创业之星”,江苏苏盐阀门机械有限公司董事长韩正海工人出身,创业30年成为石油机械行业领军人物、产业导师。他表示正是对人才和技术的重视,公司才能从名不见经传的小作坊成长为年销售额达34亿元的国家高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业、国家知识产权优势企业,是名副其实的中国阀门龙头企业。他积极支持和参加市高层次人才协会组织的各类活动,聚集人才,引领企业高质量发展,以“卓越品质,成就苏盐”的精神动力,率领苏盐阀门奋进新时代,踏上新征程,为打造中国百年阀门龙头企业而努力奋斗。

作为盐城首家创客空间、首批省级双创基地和国家级众创空间——“摩度空间”的牵头发起人,盐城工学院教授王瑾十年倾心盐城双创事业,服务过数以千计的本土创业者。他的创新团队是盐城目前获得国内外设计荣誉最多的团队。作为协会“创新之星”,王瑾表示今后会更多地依靠协会的平台资源,结合当前国家战略的方向性引导和本市的产业规划,探索青创人才孵化和本土产业创新联动发展的最优解。

让各类人才各得其所,让各路高贤大展其长,既是市高层次人才协会的职责所在,也是全社会的共同责任。协会新增理事、江苏伟业项目管理有限公司董事长薛青表示,关心和支持人才最重要的就是为他们干事创业提供平台、创造条件,让人才个性和创造性得到充分展现。

造炬成阳

闪耀盐城绿色低碳发展新征程

撰稿:王治平 楼宏
摄影:刘超

—写在盐城市高层次人才协会成立一周年之际



江苏苏盐阀门机械有限公司生产车间

强交流 聚天下英才助盐阜发展

人才蔚起,国运方兴。

聚天下英才而用之是党的十九大报告提出的人才强国的工作方略,也是党的十八大以来人才事业创新发展的重要论断。



不拒众流,方为江海。人才的交流合作、引用育留不在于一时、不拘于一地。

黄金累千,不如一贤。为充分发挥在沪盐城籍高层次人才智力支撑作用。协会与市委组织部、市政府驻沪联络处、盐南高新区党工委管委会共同承办了2022盐城籍在沪博士家乡行暨“产才融合·绿色发展”研讨会。参会人员充分感受到盐城“竞逐绿色低碳发展新赛道”的火热实践和“五湖四海聚人才”的引才决心。

经过协会多次拜访,上海东方医院盐城籍名医来盐挂牌开诊工作推进颇见成效。徐美东工作室在市人才峰会上与市中医院签约、杨兵工作室在亭湖医院已正式挂牌。

集四海之气,借八方之力,以“对

接高端资源,开启交流合作”为主题,去年8月,协会组织赴北京,先后参访北京中关村人才协会、朝阳区人才服务中心、北京市海外高层次人才协会等单位,为更有效服务好海内外高层次人才来盐发展做准备。

在去年全市人才峰会期间,协会与中关村人才协会签订人才评价认定培训方面合作协议,与国合华夏城市规划院签订高端智库战略合作协议,与启迪之星签订人才投资战略合作协议,与北京大学、清华大学建立高层次人才培训合作基地,通过一系列外部



高端资源的导入,不断提升协会活动的能级,增强吸引力和影响力。

值得一提的是,去年11月举办的“2022碳达峰行动暨零碳城市峰会”上,郭玉生代表协会作为远程在线嘉宾,介绍了盐城“竞逐绿色低碳发展新赛道、打造沿海发展新优势”的相关情况,进一步扩大了盐城和协会的影响力。

此外,协会还开展专题调研,推进

产才融合纵深发展。协会牵头会同市政府办公室、市工信局,对全市精密结构件产业“产才融合、绿色发展”问题开展专题调研,通过实地走访12家企业、座谈交流26家企业,发放调查问卷60份,对盐城精密结构件市场“小部件”撬动“大产业”充满信心,调研专题报告递交给市领导供决策参考。

此次会员代表大会上,倪一华代表中共盐城市委组织部、市委人才工作领导小组办公室对协会一年来的工作给予充分肯定,认为协会在搭建交流平台、开展调查研究、强化人才服务等方面做了大量卓有成效的工作,为盐城经济社会发展提供了坚强的人才支撑和智力保障。

倪一华对协会工作提出三点希望:希望人才协会发挥作用,精心打造充满温馨活力的人才家园;希望各位会员凝心聚力,积极为全市经济社会发展贡献才智;希望有关方面优化服



务,着力构建人才引进和培育的新高地。



润阳光伏生产车间

重服务 涵养近悦远来人才生态

面朝大海,未来已来,盐城未来的最大增量在沿海,最大的变量在人才。

为激发各类高层次人才创业创造的激情,在成立一周年之际,市高层次人才协会组织开展了2022年度盐城市高层次人才协会十佳会员“创业之星、创造之星、创新之星”评选活动。

活动现场,三十名盐城各行各业的佼佼者、有重大贡献的人才精英走到台前,接受表彰。

这三十颗璀璨星光中,既有扎根盐城、深耕厚植的外乡人,又有学成归来、回报家乡的盐阜子;既有投身商海、一展抱负的创业者,又有埋头创新、硕果累累的科研人;既有老骥伏枥、壮心不已的前一辈,又有初出茅庐、光芒已现的后生仔……他们都是盐城奋进新征程的中坚力量和澎湃动力。

东台市发绣协会会长、“江苏工匠”丁崇政向新当选的十佳会员之星表示祝贺,他表示会向他们学习,为盐城政治、经济、科技、文化事业的繁荣和发展贡献一己之力,努力书写人生新篇章。

“创业之星”陶龙忠博士深耕于光伏“蓝海”,来盐创业6年,把江苏润阳新能源科技有限公司办成省内独角兽企业,他认为盐城是不可多得的项目投资热土,在他的带领下,团队高管先后将家安在盐城,他也会继续扎根盐城,再创新篇。

去年10月刚刚获得“江苏省数字工匠”称号的潘群,被评为协会“创业之星”,他表示要以获评为新的起点,用更高的标准来严格要求自己,不断提高自己的综合素质,奉献自己的一份力量,为家乡的发展增砖添瓦。

“创业之星”沈玉阳,回盐创业8年,将江苏霆善科技有限公司由分支机构发展成集团总部,成为“人工智能”示范企业,在盐团队超过百人,年产值超三亿元。作为“创业之星”的他表示未来将充分发挥科技创新优势,为盐城高质量发展贡献力量。

“创新之星”、名校优生代表潘广涛入职盐城市中医院近2年,入选2022年度江苏省科协青年科技人才托举工程,他表示作为一名新盐城人,会将自身发展融入盐城发展中,努力奋斗为“强富美高”新盐城增添青春活力。

坚持“诚信立企、人才兴业、党建强企”,“创业之星”梁泽泉用30年把江苏仁禾中衡咨询集团建成国内中介服务行业的标杆企业。他表示,会把企业发展与国家发展结合起来,同时争当爱国敬业、守法经营、创业创新、服务人才、回报社会的典范,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章赋能添彩。

一粒种子,只有植根于沃土,才能生机无限。“创业之星”盐城交投集团总工办主任胡永祥将获奖变为动力,探索在新形势下项目建设的新思路、新内涵,不断推动项目建设中新技术的应用和发展。

青年是盐城向海发展、赋能未来的主力军和突击队,代表着盐城的未来和希望。一年来,市高层次人才协会在青年人才服务上也亮点多多。

成立青年人才分会,建立大丰区、盐都区、亭湖区、市经开区、盐南高新区五家活动基地,让青年高层次人才活动有了自己的阵地和舞台。

与市委人才办、市交通运输局、市自然资源和规划局、市生态环境保护局等联办“牵手向未来 建行好生活”名校优生、青年人才“七夕”联谊活动;

与市委组织部、市总工会、市文明办等联办“携手赋能成长 共建沿海绿城”青年人才读书分享会和拓展联谊活动;

与市委组织部、团市委共同举办“共赏盐明月,千里寄相思”2022年青年人才中秋主题活动……

市高层次人才协会致力于成为青

年人才充电加油、排忧解难、赋能未来的大港湾。

企业单位会员、盐城市春华钢管发展有限公司董事长王迎春表示,青年企业家们能够深刻感受到协会在青



年成长路上的贴心助力,他会积极向协会内优秀企业家学习,推动企业尽快向多元化、智能化、数字化转型,实现高质量发展。

梧高凤必至,花香蝶自来。

尊重“人”的价值,看见“人”的能量、成就“人”的梦想。这是伟大事业的逻辑起点、最深厚的价值底色,更是协会服务的初心使命。

忆昔日,凭海临风,因盐兴城。看今朝,产才融合,绿色发展。

潮涌黄海千帆竞,百舸争流正逢时。目前“黄海明珠人才计划”已经成为盐城绿色低碳高质量发展的新引擎,五湖四海一大批青年学子、名校优生、高端人才汇聚盐阜大地,城市建设日新月异。

郭玉生强调,敢为才有可为,敢闯才有机会,敢干才会赢,敢首创才有未来。2023年是协会工作开拓基之年。协会将以“产才融合、人才强链”为主题,以“服务会员、助力人才”为主线,以强化“五型”协会建设为目标,更好服务大局、应对变局、开创新局,助力高层次人才坚定自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,不负时代,不负年华,充分发挥人才在盐城现代化建设中的基础性、支撑性作用,为加快建设绿色低碳发展示范区、推动高质量发展再立新功。



盐城市高层次人才协会走进华为